

Усенко И.В. (Белорусский государственный университет физической культуры)

II ЛЕТНИЕ ЮНОШЕСКИЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ Г. НАНКИН-2014

Текущий год был насыщен спортивными событиями.

Сначала нас порадовали своим триумфальным шествием на XXII зимних Олимпийских играх биатлонистки – Дарья Домрачева и Надежда Скардино, а также фристайлисты – Антон Кушнир и Алла Цупер.

Затем в Минске состоялся грандиозный праздник – 78-й чемпионат мира по хоккею с шайбой, где национальная сборная заняла достойное 7-е место.

Пусть и не с таким размахом, но столица Беларуси стала хозяйкой еще одного планетарного форума – неподалеку (в Заславле) прошел VI чемпионат мира среди студентов в гребле на байдарках и каноэ, где отечественные спортсмены с 20 наградами выиграли медальный зачет.

В канве таких событий уместно будет вспомнить еще об одном мероприятии мировой значимости, где отличились юные представители олимпийских видов спорта.

В Нанкине прошли соревнования II Юношеских Олимпийских игр, в которых приняли участие около 4 тысяч атлетов из 204 стран. Беларусь представили 34 спортсмена, стартовавшие в 16 видах спорта. В копилке белорусской команды 9 медалей: 5 золотых и 4 серебряные медали. В неофициальном медальном зачете наша страна заняла 15-е место в мире.

The II Youth Olympic Games were held in Nanjing with participation of about 4 thousand athletes from 204 countries. Belarus was presented by 34 athletes who started in 16 sports disciplines. The Belarusian Team has won 9 medals: 5 gold and 4 silver medals. In the unofficial medal standing our country took the 15th place in the world.

Чемпионами вторых летних Юношеских Олимпийских игр стали: Кристина Староселец в классе лодок одиночек на дистанции 1000 м в академической гребле, теннисистка Ирина Шиманович



ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ

в составе интернациональной теннисной пары, Камилла Бобр в гребле на каноэ-одиночке, Станислав Дайнеко в байдарке-одиночке и легкоатлетка Анна Тарасюк в метании копья.

Серебро завоевали дзюдоист Дмитрий Миньков в составе смешанной интернациональной команды, легкоатлетка Эльвира Герман в беге на 100 метров с барьерами, теннисистка Ирина Шиманович в одиночном разряде, Мария Трубач в художественной гимнастике.

Белорусская команда в Нанкине превысила четырехлетний показатель Сингапура, когда нашими атлетами было завоевано 6 медалей: 1 золотая, 4 серебряные и 1 бронзовая.

Юношеские Олимпийские игры – это альтернативные Олимпийские игры среди спортсменов-юниоров в возрасте от 14 до 18 лет. Проводятся как летние, так и зимние соревнования: летние – с 2010 года, а зимние – с 2012. Их предшественниками являлись Всемирные юношеские игры, которые проводились с 1998 года под эгидой Международного олимпийского комитета. Одним из инициаторов проведения Юношеских Олимпийских игр является почетный президент МОК Жак Роге.

Сегодняшние чемпионы и призеры, возможно, прославят нашу страну завтра уже в составе взрослой сборной. Не исключено, что эти ребята будут активно продвигать спортивную науку или воспитывать подрастающее поколение в духе стремления к завоеванию Олимпа.

Кристина Староселец – студентка 2-го курса БГУФК – выбрала весьма привлекательную профессию спортивного психолога.

Другая чемпионка – капитан сборной, дочь чемпионки мира и серебряного призера Олимпийских игр кольеметательницы Натальи Шиколенко, коммунабельная Анна Тарасюк вслед за Максимом Мирным развеяла поверье, что белорусские знаменосцы не выигрывают Олимпиад, а заодно и миф, что на детях талантливых родителей природа отдыхает. Юная легкоатлетка рассматривает как вариант тренерскую работу или же профессию спортивного журналиста.

Дмитрий Миньков и Станислав Дайнеко видят себя студентами БГУФК. Такого же мнения придерживается и мультимедальная теннисистка Ирина Шиманович.

Восьмиклассницей Камилла Бобр, уроженка деревни Творичевка, была замечена Мозырскими специалистами, которые предложили ей взять в руки весло каноэ. Очень быстро девушка попала в мировую элиту в новом виде программы гребли на байдарках и каноэ, ведь женщины только начали соревноваться в каноэ. Через два года она уже завоевала несколько европейских и мировых титулов и стала мастером спорта международного класса. Теперь она – студентка МГПУ им. И. Шамякина.

У миниатюрной статуэтки Марии Трубач еще есть время подумать о будущем. На сегодняшний день ей только 14 лет.

А самая быстрая спортсменка юношеской сборной – Эльвира Герман – загадочно рассуждает: «Не знаю, может быть, поступлю в БГУ и стану хорошим менеджером, мне легкодается математика, точнее алгебра. Главное, чтобы мой выбор не помешал сбыться мечте: просто надеюсь на Олимпиаду в Токио, которая состоится через 6 лет»...

